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Mai számból;
Az SZKP Központi Bizottságának határozata a V. I. Lenin 
emléknapról (2. oldal) — Hírek a nemzetközi ciciből (2. ol­
dal) A termelőszövetkezetek zárszámadása a megyei ta­
nács VB-je előtt (2. oldal) — Az újirázi népfront-bizottság 

tervei (3. oldal) —- Vizsga az egyetemen (3. oldal)

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL
Új kuliúrház Hajdúhadházon

Közel 400.000 forintos költ­
séggel a napokban készült el 
a hajdúhadházi fcultúrház. Hét­
főn adták át műszakilag a kor­
szerűen felszerelt és berende­
zett épületet a község vezetői­
nek.

Az új kulfcúrfház körülbelül 
két hét múlva nyitja meg ka­
puit Hajdúhadház szórakozás­

ra és művelődésre vágyó dol­
gozói előtt. A kultúrház mái 
megalakult művészeti csoport­
jai nagy lendülettel és lelke­
sedéssel készülnek a megnyitó 
ünnepségre. Színjátszók, zené­
szek énekesek és táncosok 
nagyszabású közös előadást 
rendeznek ez alkalommal.

Holnap kezdődik
Hazánkban idén rendezik 

meg másodízben a lengyel 
filmhetet. A filmhét ünnepi 
megnyitója holnap este .nyolc­
óraikor kezdődik a Béke film­
színházban. A megnyitón dr. 
Komoróczi György mond rö­
vid, lengyelországi élményeiből 
emlékező beszédet. Ezután a 
„Kaland Marienstadtban“ cí­
mű filmet mutatják be a meg­
jelentek előtt. A film színes, 
vidám szerelmi története a len­
gyel fiatalság új életéről fest 
érdekes képet.

A megnyitóval egyidejűleg

a lengyel filmhét
dokumentum képsorozatot he­
lyeznek el a mozi előcsarnoká­
ban. A sorozatban szereplő 
képek az új Lengyelország né­
pének életéről, munkájáról 
szólnak. Ugyancsak a mozi elő­
csarnokában helyezik el azt a 
vitrint is, melyben a lengyei 
írók magyar nyelvű fordítás­
ban megjelent alkotásait is­
merhetik meg a filmszínház 
látogatói, A könyvek között 
megtalállha tj uk Komoróczi 
György lengyelországi élmé­
nyeit és tapasztalatait ismer­
tető írásait is.

Kamaraszínház és szinészlakásoft Debrecenben
A városi tanács és színház 

országosan is példamutató 
együttműködésének egyik . ko­
moly eredményeként a közel­
jövőben elkészülnek a kényel­
mes színészi alvások. A szín­
házzal szemben, a Batthyány 
utca sarkán lévő épületben 
talál majd több színészcsalad 
barátságos otthonra. Ezzel a 
színészek egyelőre még súlyos 
lakásgondjainak jelentős része

-megoldódik és a debreceni 
színház művészei bizonyára 
még nagyobb szeretette], és el-, 
mélyültséggel művelik szép én 
nemes hivatásukat.

Ugyancsak a városi tanács 
segítségével előreláthatólag áp­
rilisban megnyílik Debrecen 
kamaraszínháza is. A kamara­
színház a Déri Múzeumban ta­
lál otthonra, az előadóterem 
színpadának megfelelő átalakí­
tása után.

Készülnek a Csokonai ünnepségekre
Nagy készülődés előzi meg 

a Csokonai ünnepségeket. A 
Déri Múzeum első emeletén 
már készítik a Csokonai éle­
iéről és munkásságáról szóló 
kiállítást, melyhez a megyei és 
a kollégiumi könyvtár is ren­
delkezésre bocsátja ilyen ter­
mészetű anyagait. A kiállítást, 
amely három szobát tölt meg. 
2ti-án délelőtt 11 órakor nyit­
ják meg ünnepélyes keretek 
között. A Csokonai emlékekben 
gazdag kiállítás állandó jelle­
gű lesz.

A Csokonai emlékünnepély

30-án délelőtt 11 órakor kez­
dődik a Csokonai Színházban. 
Az ünnepség előadója Wáld- 
apfel József budapesti egyete­
mi tanár lesz, a költő művei­
nek tolmácsolásában pedig 
Mensáros László, Solti Berta­
lan, Örkényi Éva és Balogh 
Éva működnek közre. Rajtuk 
kívül fellépnek a Csokonai 
szava ló verseny győztesei is.

A Csokonai emlékünnepsé­
get hazánk fővárosában is 
megrendezik. Ezen dr. Juhász 
Géza, a debreceni egyetem ta­
nára, a költő kiváló ismerője 
tart előadást

Ifjú lermtszethiitaiók Állomása Derecskén
Ünnepi eseményre készülőd­

nek a derecskéi járás úttörői. 
A járási DISZ bizottság, a já­
rási oktatási osztály rendezé­
sében vasárnap nyitják meg 
Derecskén az Ifjú Természet­
id utal ók Állomását, melynek 
az lesz a hivatása, hogy teret 
és lehetőséget biztosítson az 
ifjú „imicsurinisták és termé­
szettudósok“ tanulmányaihoz 
és kísérletezéseihez.

A megnyitó, illetve avató

ünnepség délelőtt 10 órakor 
kezdődik az állomás megtekin­
tésével, majd a járási kultúr- 
otthonban folytatódik a járási 
úttörőegyüttes előadásával. Ez­
után díszebéden vesznék részt 
a meghívott vendégek, este 7 
órakor pedig a járási tanács 
kul hírcsoportjának előadásá­
ban Moliére: „Scapin furfang- 
jai“ című vígjátékán nevet­
hetnek jóízűen az ünnepség 
részvevői.

Kétszáznál több gépet javítottak ki 
a borsós! állami gazdaságban

A megyei állaim! gazdaságok 
közül elsőnek a borsósi állami 
gazdaság fejezte be a téli gép­
javítást. Sebők Ernő, az álla­
mi gazdaság igazgatója tudó­
sított bennünket arról, hogy

több mint kétszáz érő- és mun­
kagépnek a javítását január 
6-ig elvégezték. Ezzel a mun­
kával húsz G. 35-ös traktort, 
15 fogatos és 10 traktoros vető­
gépet is kijavítottak.

„A siker rajtunk malik“
— NYILATKOZATOK AZ ÁPRILIS 4-1 VERSENYRŐL

Hazánk felszabadulásának 10 
évfordulóját a Hajdú-Bihar me­
gyeiek is méltón kívánják meg­
ünnepelni. Erről tanúskodik az a 
sok verseny vállalás, amelyet 
üzemeink* és gyáraink dolgozói 
tettek.

Hogyan valósítják meg a vál 
tolásokat az üzennek dolgozói, mi 

véleményük az április 4-i ver­
senyről?

Az Építőgépkarbantartó Válla­
latnál az új évben az eddiegknél 
komolyabb, lendületesebb mun­
ka kezdődött. Nem kevesebbre, 
mint az első negyedéves tervük 
határidő előtti teljesítésére, túl­
teljesítésére vállalkoztak. Á köz­
szükségleti cikkeknek fokozot­
tabb gyártása is nagyobb íeiada 
tót ró az üzemre, komolyabb 
munkát igényel.

Jleiter címre
géplakatos:

— Valamennyien ismerjük a 
vállalás minden pontját. Végre­
hajtásukért küzdünk. A verseny­
ben a siker rajtunk is múlik. A 
december 21-i versenyben sok 
tapasztalatot szereztünk, ezeket 
felhasználjuk az április 4-i vers­
enyben is. Nagyon helyesnek 

tartom, hogy. á véiliaias, a ver­
seny érdekében a vállalat veze­
tősége két műszakot létesített. A 
endületes verseny, a két mű- 
zak már most meghozta az ered- 
nényt. Január 31-ig 20 ezer da- 
ab fogantyút kell elkészíte­

nünk. Ebből január 10-ig 14 ez- 
ct elkészítettünk. Az elmúlt na­

pokban tervünket még 20 ezer- 
•el felemelték. A felemelt ter­
vet is teljesítjük! Az én brigá­
dom, s a vállalat valamennyi 
dolgozója ezt vállalta.

- Véleményem szerint az áp- 
ilis 4-i verseny akkor lesz ered­

ményes vállalatunknál — úgy 
ondoiom minden gyárban, min­

den üzemben — ha valamennyi 
nunkás személyes példamuta­
tással, egyéni terve teljesítésével 
járul ehhez. Brigádomnak pél- 
lául január 20-ig 50 darab be- 
tonkeverögép pu-ttyonyá-t kell el- 
észíteni. A brigád már január 

16-án befejezi ezt a munkái. Ez­
zel Is hozzájárulunk az április 
-i verseny sikeréihez.

A munkát azonban már az első 
apók óta gátolja a különböző 

csavarok hiánya. Január 10-én 
történt. M. 16-os csavarra lett 
volna szükség. A. vállalatnál eb­
ből egy darab nem volt. Elro­

hantunk az 1. sz. Vas- és Edény- 
boltba. Nem kaptunk. Felkeres­
tük a Lakatos és Vasöntő Válla­
latot azonban a szükséges csa­
varral ők sem rendelkeztek. Vé­
gül házilag készítettük el. Nem 
kell külön bizonygatni, hogy ez 
munkakiesést, gépállást és fél- 
készáru növekedést jelentett. Ál­
talában hónapok óta hiányunk 
van a 2 millimétertől 3 millimé­
terig terjedő anyacsavarból. Ez 
a hiány gátolja a termelést, az 
április 4-i versenyt.

Qtagij Q-áttúJ
főművezető:

— A textilgyári dolgozók most 
mór nem havonta, hanem ne­
gyedévenként teszik meg felaján­
lásukat. A dolgozók április 
4-re nem a százalékuk emelését 
váltották, hanem az előírt és le­
gyártandó kellékek méterének a 
növelését. Ez az újfajta mód 
megköveteli, hogy minden gép­
re, minden munkásra lebontsuk 
a tervet méterek szerint is. A 
lyár műszaki gárdája fáradtsá­

got nem ismerve ezt már elvé­
gezte. Egy-két napon belül vala­
mennyi szövőnő gépére kerül a 
kis karton tábla, amely hirdeti, 
hogy 3 óra alatt hány métert kell 
előállítania, ha tervét teljesíteni, 
illetve túlteljesíteni akarja. Ez az 
új versenyfonna közkedveltség­
nek örvend, valamennyi dolgozó 
ürömmel fogadta. így mindenki 
mindennap ellenőrizheti saját 
magát. Láthatja, hogy teljesítet­
te-« a reá bízott feladatot, a ter­
vet.

— Az április 4-i versenyben 
legfőbb gondot a jó minőségre 
fordítjuk. Az elmúlt esztendőben 
sokat küszködtünk a selejttcl, 
sok bosszúságot, anyagi kárt oko­
zott a munkásoknak is. Most fo­
kozottabb erővel felvesszük el­
lene a harcot. A termékek jó 
minőségének ellenőrzésére még 
egy gyártásközi ellenőrt állítot­

tunk oe. Január 3-a óta pedig 
éjjel is van ügyeletes gyártás­
közi ellenőr.

— A januári, de az egész első 
negyedévi tervünk a tavalyihoz 
viszonyítva feszített, bár tavaly 
elmaradtunk, a textilgyári mun­
kások a műszakiakkal karöltve 
— akik biztosítanak minden elő­
feltételt — teljesítik az első ne­
gyedévi tervet, az április 4-i fo­
gadalmat.

A nagyszabású április 4-imun- 
kaversenylhez a kereskedelem is 
csatlakozott. A Ruházati Boli 
10-es számú árudájában nincs 
olyan elárusító, aki ne tudná, 
hogy értékesítési tervük 105, be­
szerzési tervük 102 százalékos 
teljesítését vállalták április I 
tiszteletére.

rPeiti Jlajmm
boltvezető:

— A költségeket 2 százalékkal 
csökkentjük. Ezt úgy érjük el. 
hogy a szétforgácsolt, kistéléi es 
áruszállítást megszüntetjük.
Nagy tételekben szállítjuk el 
áruinkat a nagykereskedelmi 
vállalatoktól. Már január 3 óla 
így bonyolítjuk le a szállítást, 
ami kétségtelenül komoly meg­
takarítást jelent.

— A 10-es árudának a dolgo­
zói élen- akarnak járni a ver­
senyben. A terv túlteljesítése 
mellett Blatnyiczki Gyuláné, 
Csuka Erzsébet, Szabó Ilona el­
árusítónak vezetésével vállalták 
zt is, hogy a szakszerű árukeze­

léssel, a kirakatok megfelelő 
rendiben tartásával csökkentik a 
selejtet.

— A 10-es, de a többi ruhá­
zati bolt dolgozói részéről is 
kérés hangzott el nagykereske­
delmi vállalatok, valamint a kü­
lönböző árut előállító gyárak 
felé, hogy megfelelő mennyisé­
gű és jó minőségű áruval segít­
sék a ruházati boltok dolgozói­
nak április 4-i versenyét.

Felemellek life szerződéses növény termelői árát
A minisztertanács hozzájárulásá­

val a begyűjtési miniszter egyes 
szerződéses növények termelői árát 
az alábbiak szerint módosította:

Fajtaborsó (átlagár) 450, bor- 
mentaievél 2500, köménymag 1200, 
édeskés köménymag 1000, fény­
mag 400, póréhagymamag 1500 fo­
rint mázsánként.

A póréhagyma mag termelői ára 
az 1956. évben maghozó hagyma­
magra vonatkozik.

Azok a paprikatermelők, akik a 
paprikát kifogástalanul fűzött ál­
lapotban adják át, mázsánként 35 
torint füzesi költségtérítést kap­
nak-

A beretyóújfaiui járás minden községe 
csatlakozott az RM Művek versenyéhez

A berettyóújfalui járási ta­
nács kuitúrházának nagytermé­
ben a járási verseny bizottság 
ülést tartott, közel 300 dolgozó 
részvételével. Megjelentek a já­
rás termelőszövetkezeti elnökei, 
az élenjáró dolgozó parasztok, a 
községi állandó bizottsági elnö­
kök.

Boldogli Menyhért, a járási ta­
nács elnökhelyettese tartotta a 
megnyitót, s beszámolt a járás 
elmúlt évi eredményeiről. A né­
pes értekezleten egymást követ­
ték a versenykihívások. Az egyik 
ilyen kiemelkedő versenykihívás 
volt az újirázi Lenin Tsz elnöké­
nek, Uram Jánosnak a bejelenté­

se: vállalta, hogy a. termelőszö­
vetkezete április 4-re egész évi 
élő állat és állati termék beadási 
kötelezettségét teljesíti. A nagy­
fából Petőfi, a bakonszegi Uj Vi­
lág Termelőszövetkezetet hívta 
versenyre. Nagy Vince egyéni­
leg dolgozó paraszt vállalta, hogy 
mindenben élenjár az 1955-ös 
esztendőben, s felhívta a tanács­
tagokat, hogy kövessék példáját.

A községeik közötti verseny 
értékelése alapján a járási ta­
nács versenyzászlaját Dancshéza 
községnek ítélték az 1954-es esz­
tendei jó munkája eredménye­
képpen. Az egyénileg dolgozó 
parasztok közül a járási tanács 
megjutalmazta Rásó Sándor gá-

borjáni, Bariba. Vince bakonsze­
gi, Czegle János újirázi, Szabó 
Imre darvast egyénileg dolgozó 
parasztokat. Rádiót, ekekapát, 
kézi darálót, tolókapál kaptak.

Az értekezlet határozatot ho­
zott arról, hagy a versenymoz- 
gatonat tovább szélesítik és áp­
rilis 4-re még több egyénileg 
dolgozó parasztot vonnak be a 
versenybe. A községek megbí­
zottai egymás után jelentei tél; 
be, hogy csatlakoznak az RM 
Művek versenyéhez. A berettyó­
újfalui járás összes községei ez­
zel a megyében elsőnek kezdtek 
meg munkájukat az új verseny- 
szakasz sikeréért.
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A Szovjetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának határozata 

a V. 1. Lenin-emléknapról
Moszkva (TASZSZ). A Pravda

és a többi szovjet központi iap 
közli az SZKP Központi Bizottsá­
gának határozatát a V. I. Lenin- 
ernléknaprót. A határozatot N. Sz. 
Hruscsov, az SZKP Központi Bi­
zottságának titkára írta alá. Közöl­
jük a határozat teljes szövegét:

V. i. Lenin halála után az a ha­
gyomány alakult ki, hogy a kom­
munista párt és a szovjet állam 
nagy megalapítójáról és bölcs vezé­
réről halálának évfordulóján, január 
21-én emlékezzünk meg.

V. !• Lenin halála után az első 
években ez a nap a szovjet nép és 
a kommunista párt tudatában köz­
vetlenül összekapcsolódott a gyá­
szos eseménnyel V, !. Lenin, a 
nagy vezér életútjának megszaka­
dásával. Ebből eredt azoknak a 
rendezvényeknek gyászünnepség 
jellege, amelyeken V. I. Lenin ra­
gyogó emlékét idéztük.

V. ). Lenin halála óta eltelt há­
rom évtized alatt országunkban 
óriási szocialista átalakulások tör­
tén "ek. A Szovjetunió Kommunista 
Pártja a marxizmus-leninizmus 
halhatatlan tanítását szem előtt 
tartva lelkesítette és megszervezte 
a szovjet népet a szocializmus fel­
építése lenini tervének megvalósí­
tására. Hazánk történelmileg rövid 
időszak alatt elmaradott agráror

szagból erős szocialista, ipari kol­
hoz-hatalommá alakult át.

A párt, a J. V. Sztálin vezette 
Központi Bizottság irányításával, a 
Lenin által megjelölt úton haladva 
elvezette hazánk népeit a szocializ­
mus győzelméhez. Most megoldjuk 
a szocialista társadalom termelőerői 
hatalmas arányú további fejleszté­
sének, a szovjet nép anyagi és kul­
turális életszínvonala emelésének 
feladatát, végrehajtjuk a szocializ­
musból a kommunizmusba való fo­
kozatos átmenetre irányuló intézke­
déseket.

A leninizmus páratlan teremtö- 
erejü tanítás, amely megvilágítja a 
kommunizmus építésének útját. Le­
nin él a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának nagy műveiben, a kom­
munizmushoz vezető utat magabiz­
tosan járó szovjet hazánk újabb 
eredményeiben. Lenin eszméi óriást 
hatással vannak a világtörténelem 
egész menetére. Lenin eszméi élnek 
és győzedelmeskednek a béke és a 
szocializmus tábora dolgozóinak al­
kotásaiban, a békéért és a népek 
barátságáért, a demokráciáért és a 
szocializmusért indított, egyre tere­
bélyesedő és erősödő nemzetközi 
mozgalomban.

Országunk népeinek és a világ 
dolgozóinak tudatában V- I. Lenin 
nevéx'el és tanításával függenek 
össze azok a nagyszerű győzelmek,

amelyeket a szovjet emberek a 
kommunista társadalom építésében 
arattak. Ezért célszerűbb, ha V. i. 
Leninről, most nem halála napján 
emlékezünk meg, ami a gyász és a 
fájdalom bélyegét nyomná a meg­
emlékezésre, hanem születésének 
évfordulóján, április 22-én, ünnep 
jelenlőségét adva a napnak, amely 
jobban megfelel a leninizmus egész 
szellemének, hiszen a leninizmus 
örökké élő, az életet hirdető 
tanítás.

A Szovjetunió Kommunista Párt­
jának Központi Bizottsága határo­
zatba foglalja:

V. I. Leninről, a dolgozók nagy 
vezéréről és a szocialista állam 
megalapítójáról V. i. Lenin születé­
sének évfordulóján, április 22-én 
emlékezzenek meg ünnepélyes ke­
retek közölt. E napon széleskörűen 
világosítsák meg a marxizmns- 
leninizmus mindenekfelett diadal­
maskodó eszméinek jelentőségét és 
a kommunizmus építésében elért 
sikereket- Az ünnep előestjén a párt- 
szervezetek és társadalmi szerveze­
tek tartsanak ünnepi gyűléseket az 
üzemekben, a hivatalokban, a kol­
hozokban és szovhozokban tartsa­
nak előadásokat V- i. Lenin életéről 
és munkásságáról, valamint a ieni- 
nizmus eszméinek a kommunista 
társadalom építésében betöltött je­
lentőségéről.

Termelöszövelkezeleink zárszámadása
a megyei tanács végrehajtó bizottsága előtt

HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL
Megnyílt a francia nemzet­
gyűlés új ülésszaka

Párizs (MTI). A francia nemzet­
gyűlés kedden délután három óra­
kor a karácsonyi és újévi megsza­
kítás után megkezdte munkáját. A 
megnyitó ülésnek nagy eseménye 
volt a nemzetgyűlés korelnökének, 
a nyoicvanötéves Marcel Cachin 
kommunista képviselőnek gondola­
tokban gazdag beszéde, amely 
minden szavában tükrözte a Fran­
cia Kommunista Pártnak és minden 
igaz francia hazafinak Franciaor­
szág jövőjében és a béke erőinek 
végső győzelmébe vetett töretlen 
bizalmát. 1

Hagy-Oritaiinia Kommunista 
Pártja végrehajtó bizottságának 
nyilatkozata

London (TASZSZ) Nagy-Bri- 
íannia Kommunista Pártjának 
végrehajtó bizottsága nyilatko­
zatot tett közzé, amelyben fel­
hívja a dolgozókat, támogassák 
minden erejükkel a január 25-i 
találkozó előkészítését, amikor is 
találkoznak képviselőikkel, hogy 
t i 11 akozzanak Ny u g a t-Néme tor- 
szág felfegyverzése ellen. „A Né­
metország felfegyverzésére irá­
nyuló tervek meghiúsításáért fo­
lyó harc — mondja a nyilatko­
zat — új, döntő szakaszába lé­
pett, amelyben az angol nép te­
vékeny fellépése megakadályoz­
hatja e pusztító tervek megvaló­
sulását. Az angol parlamentnek 
a nép akaratát kell tükröznie és 
meg kell változtatni a német mi 
litariamus életrekeltését célzó 
kormánypolitikát. Amikor ja­
nuár 25-én ismét összeül a par­
lament, a dolgozóknak a képvi­
selőkkel való e páratlan arányú 
találkozása hozza világosan a 
képviselők tudomására válasz­
tóik akaratát.“

ta képviselője: Árnál és Schar- 
lot, az új raf elf egy vérzés mellett 
foglalt állást, szocialista válasz­
tóik erősen bírálják magatartá­

sukat. Puget-Ville-ben (Var me­
gye) befolyásos politikusok a la­
kossággal együtt nyilvánosan fe­
jezték ki' felháborodásukat.

a lengve! tudomány és kultúra képviselőinek felhívása 
Nyugai-Európa és Bmerika tudósaihoz 

és közéleti személyiségeihez
Varsó (PAP). A Trybune Ludu 

közölte a lengyel tudományos és 
kulturális élet képviselőinek Nyugat- 
Európa és Amerika tudósaihoz és 
közéleti személyiségeihez intézett 
felhívását.

Közös eredményeink védelmében, 
az emberi civilizáció és kultúra 
eredményeinek, minden nép életé­
nek nevében felszólítjuk önöket, a 
nyugati államok kulturális és tudo­
mányos életének művelőit — hang­
zik a felhívásban — fogják te a 
háborús gyújtogatok kezét, mint 
amilyen Gruenther, a NATO euró­
pai főparancsnoka, aki nemrégi­

ben azt a provokációs kijelentést 
tette: „Elhatároztuk, hogy straté­
giánk elsősorban az atomfegyver 
alkalmazását követeli meg, függet­
lenül attól, hogy az ellenfél alkal­
mazza-e vagy sem".

Felhívjuk önöket: fogják le az 
atomháború gyújtogatóinak kezét, 
akik kirobbantva az atom-agresz- 
sziót, az önök városait is meg 
akarják semmisíteni, az önök or­
szágainak lakosságát is ki akarják 
irtani. Követeljék az atom- és 
hidrogén fegyver alkalmazásának 
betiltását! Az é'et mellett, a halál 
eilen foglaljanak állást!

O/Lj eakmAzcLa
AZ ARANY BIKÁBAN

a francia szocialisták 
elégedetlenek...

Párizs (MTI) Mind több fran­
cig szocialista párttag és szocia­
lista községi képviselő juttatja 
kifejezésre, hogy helyteleníti a 
Francia Szocialista Párt 86 par­
lamenti képviselőjének Nyugat- 
Németország felfegyverzésére le­
adott szavazatát. így például 

. wnióta Var megye két szocialis-

A múlt év végén, az Ideigle­
nes Nemzetgyűlés tiszteletére a 
hírneves Arany Bika is szebb 
külsőt öltött. De nemcsak külse­
jét, hanem belső termeit is rend- 
behoztäk. A népbüffé helyén új, 
minden igényt kielégítő cukrász­
da létesült, amelyet tegnap ad­
tak át rendeltetéséneflz.

Az ünnepélyes átadáson meg­
jelent Stozicski Ferenc, a 
Hajdú-Bihar megyei pártbizott­
ság ipari osztálya vezetője, M é- 
nes János, a városi tanács vb. 
elnöke, V igh József, a Haj­
dú-Bihar megyei tanács vb. el­
nökhelyettese, V e ne s z Jó­
zsef, a Reprezentatív Vendég­
látóipari Igazgatóság vezérigaz­
gatója, Lóránt István, a 
budapesti Astoria Szálló igazga­
tója, valamint az üzemék, hi­
vatalok és vendéglátó vállalatok 
képviselői.

Erdélyi Ernő, az Arany 
Bi'ka igazgatója nyitotta meg az 
új, reprezentatív eszpresszó­
cukrászdát, s méltatta jelentősé­
gét. A jelenlévők a legnagyobb 
elismeréssel, nyilatkoztak — a 
dolgozók e kulturális igényét ki­
elégítő = új culkrászda iránt.

Különleges, ízletes sütemények, 
Szél Sándor és Ungvári Gábor 
cukrászok készítményei., külön­
féle desserlek, tea és tejszínes 
sütemények, eper-, kávé-, Odesz- 
sza-fánkotk, creola-szeletelc és 
egyéb különlegességek sorakoz­
tak a cukrász-pulton.

Tegnap este 6 őrékor nyitot- 
tali, de már 8 órakor nem lehe­
tett helyet kapni. A cukrászati 
kreációk rohamosan fogytáik, ez­
után is biztosan nagy keletjük 
lesz.

A zsúfoltság ellenére az Arany 
Bika felszolgálói gyorsan teljesí­
tették a megrendeléseket,, s az 
udvariasságban és előzékenység­
ben sem volt hiány. Hisszük, 
hogy az Arany Bika dolgozói va­
lamennyien — úgy, mint a teg­
nap este szolgálatban lévők: Áb­
rák Imréné, Antal Erzsébet, Ba­
logh Éva, Dobai Béla, Gulyás 
Mária, Pelles Jánosáé, Péter Vin- 
céné, Szarka Mária, Tallódi 
László és Tímár Istvánné tették 
— ezután is a legnagyobb ud­
variasságot és előzékenységet ta­
núsítják az új cukrászdát láto­
gató dolgozók iránt.

Kedden délelőtt ülést tartott a 
Hajdú-Bihar megyei tanács vég­
rehajtó bizottsága Tatár Kiss La­
jos elvtárs elnöklete alatt. A 
végrehajtó bizottság tárgyalta a 
mezőgazdasági igazgatóság veze­
tőjének, Dimény lőrének jelen­
tését a megye termelőszövetkeze­
teinek zárszámadásáról. A ter­
jedelmes jelentés részletesen is­
merteti szövetkezeteink elmúlt 
gazdasági évi működésének ered­
ményeit. A jelentésből kiderül, 
hogy a szövetkezeti alap növeke­
dése több mint 25 millió forint. 
Az üzemi alap növekedése meg­
haladja a 30 millió forintot.

Egy munkaegység értéke 
70 forint

Hajdú-Biharban a mezőgazda­
sági termelőszövetkezetek közül 
a legjobb eredményt a görbehá­
zi Kossuth érte el, egy munka­
egységre eső érték 70 forint. 
Több szövetkezetünk ért el 40— 
50 forinton felüli munkaegység 
értéket. Élenjáró termelőszö­
vetkezeteink igen jól hasznosítot­
ták a kiegészítő üzernágakat. A 
földesi Petőfi daráló üzeme mel­
lett még a tenyészállat nevelésre 
is gondot fordít. Nemrégen 18 
ezer forintért két sajátnevelésű 
tenyészbikát adott el.

A nádudvari Vörös Csillag 
bebizonyította, hogy az állattar­
tás, a sertéshízlalás egyik fő jö­
vedelemiforrása a termelőszövet­
kezetnek. Ez a szövetkezet az el­
múlt évben nagy gondot fordí­
tott a sertéshízlaMsra és 130 má­
zsa kövér sertést értékesített 
Budapesten, 27—28 forintos sza­
badpiaci áron még az elmúlt év 
végén. Jó példa a jövedelem fo­
kozására a hajdúnánási Micsu­
rin, amely a saját termelésű és 
fogyasztásra nem alkalmas gyü­
mölcseit pálinkának főzte ki. Az 
egyénileg dolgozó parasztok ré­
szére is főztek pálinkát, és a 
pálinikafőzde üzembentartásával 
igen nagy jövedelmet biztosítot­
tak a tagságnak.

Szövetkezeteink egy része 
azonban nem használta kJ a ked­
vező lehetőségeket, nem jól gaz­
dálkodott, és így bizony a jöve­
delmük nem érte el a kivárni 
eredményt. A mikepércsi Petőfi, 
a nagyhegyes! ötéves Terv, a 
debreceni bellegelői Fürst 
bizony nem dicsekedhet azzal, 
hogy jó gazdálkodással növelte 
jövedelmét.

Kiderül a jelentésből, hogy az 
állattenyésztés terén különösen a 
szarvasmarhatartás még sóik kí­
vánnivalót hagy maga után. A 
tejlhozam alacsony. Az elmara­
dásnak oka ezen a téren tnkar- 
mányhiány, az okszerűtlen ta­
karmányozás és a szakértelem 
hiánya. A feladat, hogy minde­
nütt teremtsék meg a tMiár­
mány alapot, alkalmazzák az ok­
szerű takarmányozást, s állat- 
szerető embereket tegyenek az 
állattenyésztői munka végzésére.

Másfél millió tégla 
és százezer cserép

A termelőszövetkezetek műkö­
déséről adott jelentés beszámol 
a segédüzemekről is. Többek kö­
zött a tsz téglaógető üzemekből 
1,559.000 tégla és 100.000 cserép 
került eladásra. A termelőszö­
vetkezeti daráló üzemek 910 má­
zsa terményt jövedelmeztek. Ér­
dekes megemlíteni, hogy a ko­
vács és bognár segédüzemek nem 
hoztak nagyobb jövedelmet, ami­
nek oka főleg abban keresendő, 
hogy ezek a segédüzemek csak 
a tsz-ek saját használatára dol­
goztak, s így elmaradt az egyéni­
leg dolgozó parasztok részére 
végzett munka után járó jövede­
lem.

Az elmúlt esztendőben az ele­
mi károk súlyos veszteséget okoz­
tak a megyei termelőszövetke­
zeteknek. A hosszúpályi Petőfi 
Tsz teljes cukorrépa vetését el 
borította a víz, de a fő jövedelmi 
forrását jelentő 91 holdas gyü­
mölcsösében is 100 százalékos 
kárt tett a fagyj

A jégverés miatt a hajdúnáná­
si és balmazújvárosi termelőszö­
vetkezetek rizsvetésében igen 
komoly károsodás történt. A nád­
udvari Sztálin földjén 100 hol­
don pusztult ki a rizs. A rizskár 
jelentős része biztosítás révén 
megtérült.

Többszáz új belépő
A termelőszövetkezetek r? 

1953—54-es gazdasági évben az 
előforduló fogyatékosságok elle­
nére tovább erősödtek a megyé­
ben, többszáz új belépővel gaz­
dagodtak. A zárszámadások ide­
jén különösen megnövekedett a 
belépők száma. Például a kis­
marjai Bocsikai 9 új tagot, a 
görbeházi Kossuth 4 új tagot vett 
fel a zárszámadást jóváhagyó 
közgyűlésen.

A végrehajtó bizottság elfo­
gadta a tsz-ek zárszámadásáról 
készült jelentést és határozatot 
hozott arról, hogy a gyenge ered­
ményt elért termel őszöve(keze­
teknek konkrét termelési terv 
készítésével adjon segítséget a 
mezőgazdasági igazgatóság, igen 
helyes az az állásfoglalása is a 
megyei tanács végrehajtó bizott­
ságának, hogy a gépállomások 
vezető állományú dolgozóinak 
termésátlag utáni prémiumrend­
szerét változtassák meg, és a 
minisztertanács tegye tehetővé, 
hogy a prémiumok a termelőszö­
vetkezetek munkaegysége ará­
nyában alakuljanak.

A megyei tanács 
és az ügyészség kapcsolata
A végrehajtó bizottság ülésén 

dr. Kozma Károly, a megyei 
ügyészség vezetője tájékoztatta 
a bizottságot az ügyészség és a 
tanács kapcsolatának jelenlegi 
helyzetéről, a törvényesség betar­
tásáról.

Kozma Károly elvtárs elmon­
dotta, hogy igen szembeszökő a 
fejlődés a tanácsi és ügyészi szer­
vek kapcsolatában a kormány- 
program óta. Míg a kormány­
program előtt a tanácsok és 
végrehajtó bizottságok magukra 
hagyva voltak kénytelenek meg­
oldani olyan problémákat, ame­
lyekben a helyes és gyors állás- 
foglaláshoz nagy szükség lett 
volna az ügyészi segítségre, ad­
dig napjainkban már az ügyé­
szek részvétele rendszeressé 
vált és nem ritkák azok a pél­
dák, hogy az ügyészek a községi 
tanácsok végrehajtó bizottságai­
nak ülésén is megjelennek és 
javaslatokat tesznek.

Örvendetes, az ügyészi munka 
értékelése szempontjából, hogy a 
tanácsi szervek igénylik is az 
ügyész megjelenését. Jő példája 
a helyes kapcsolatnak a biharke- 
resatesi járási tanácsnak az az 
intézkedése, hogy külön gépko­
csit küldtek az ügyészért, ne­
hogy az a nagy hófúvás miatt 
elmaradjon a járási vb ülésről, 
tekintettel arra, hogy nem tar­
tózkodott akkor Bihankereszte- 
sen.

A törvényesség védelme az 
ügyészségnek sajátos feladata, 
de nemcsak az ügyészségeké, ha­
nem többek között a tanácsi 
szerveké is. Éppen ezért szüksé­
ges, hogy néhány helyen meg­
szűnjön a törvényességi ellenőr­
zés miatti sértődöttség. Szüksé­
ges, hogy a tanácsi szervek ne 
sürgetésre, hanem mindenkor 
időben adják meg az ügyészség­
nek a kért válaszokat. A kése­
delmességnek rendkívül káros 
következményei lehetnek, a pa­
naszosok jogos igényei idejében 
nem érvényesülhetnek, vagy je­
lentős társadalmi érdekek vé­
delme késik.

A tájékoztató felhívta a figyel­
met arra, hogy a tanácsok bát­
ran vegyék igénybe az ügyészsé­
gek törvényességi és felügyeleti 
tevékenységét, A tanácsok és az 
ügyészségek kapcsolatának erősí­
tése a törvényességet biztosítja*
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Az újirázi
Az egyre erősödő esti szürkü­

let éppen akkor kezdte eilhoniá-po- ivosftani, egymásba folyóvá va-len azsolni a távoli tárgyak fcörvo-
d- íalait, amikor megérkeztünk azpl- ,; jirázl tanácsháza kapuja elé. Egy

pár Pillanatra megálltunk. Csend
[én volt, nyugtató falusi csend. A

P7

.lépteién utcán a sötét ablaksze­
riek vigyázó tekintettel bámul­
tak bele a ködös alkonyatba, 
mintha őrzői lettek volna ennek 

nagy téli mozdulatlanságnak.\nv
[le- KuStúrotthon
L Bent a tanácsháza elnöki szó-
pe- bajában azonban már nem volt
1 n liven nyugalmas a hangulat.

ttáspár János tanácselnök, Kin-
a ses Béla iskolaigazgató, a nép-

itt rxit-bizottsé'g elnöke, Brumár
h/n • imps tanácstitkár és még jóné-

no
anyan, javarészt népfront-bi- 
„ttsúgi tagok, éppen azt tanács- 

, ózták meg, hogy mit kellene
ró* 1. , legvalósítani legsürgősebben aIto* ..ozség népfront programjából.
Ed- ; ,3van a fő probléma nem is az
Ize- >it. hogy mit, mert abban mind-
brv vájan hamarosan megegyeztek,
1 ■ ogv első a kultúrotthon felépí-
ken őse, hanem a „hogyan“ volt a

NÉPLAP

.agy kérdés. Az építkezéshez 
-./.ükséges anyag kitelik a daru- 
szigeti kastély intézői lakásának 
bontásából, de az bizony messze 
van. s a rengeteg téglának, épü- 
ietfánafc a községbe szállítása 
1200 fuvart igényel.

Azonban nem itt van a „ho­
gyan“ bökkenője. Igaz, hogy 
1200 kocsira való anyag befuva- 
•ozása a faluba rengeteg mun­
kát jelent, de hát miért van a 
népfront-bizottság, ha nem azért, 
hogy egyenesbe hozza az ilyen 
nehéznek látszó dolgok megoldá-

sát. Egy kis szervező munkába 
került csak, s a Lenin Tsz máris 
vállalt ÜOO fuvart. A dobaipusz- 
tai gépállomás is elvállalta, hogy 
pótkocsis vontatóját 24 órára ti 
szállítók rendelkezésére bocsát­
ja. De az egyéni gazdák is hoz­
zájárultak a kultúrotthon mielőb­
bi felépítéséhez, Czegle János, 
Török Mihály, Gajda István, 
Szász G. György és még többen 
10—10 fuvar építőanyag beszál­
lítását vállalták.

Amint -kitavaszodik tehát, nem 
lesz hiány társadalmi munkáiban 
sem fuvar, sem napszám terén. 
Az építéshez azonban pénz is 
kell, mert a mesteremberektől 
nem lehet társadalmi munkát 
kívánni. Pénz azonban egyelőre 
nincsen, de Gáspár tanácselnök 
elvtárs és a vele együtt tervez- 
getők remélik, hogy mire szük­
ség lesz rá, meglesz az is. Hogy­
ne remélnék, mikor az állam 
elsősorban azoknak a községek­
nek ad, amelyeknek dolgozói 
példamutatóak a fcötelességtelje- 
sítésben. Az újháziak pedig min­
dig azok voltak. A múlt évi be­
gyűjtési versenyben többször 
megszerezték a megyei elsősé­
get, ez évre pedig már több mint 
30 mázsa . sertést beadtak. Tizen­
öt egyéni gazda, köztük Czegle 
János. Török Pál, Török Mihály, 
özv. Németi Miklósáé 1955. évre 
szóló sertés-beadási tervét már 
teljesítette. Ujiráz dolgozó pa­
rasztjai vállalták, hogy az első 
félévi beadási tervüket április 
4-ig mindenből teljesítik.

Piactér
A beszélgetés közben egészen 

besötétedett. Előkerülték a pet­
róleumlámpák, s a barátságos

Ebben az évben a Kajtó-Sihar megyei Bánya- és Epíl- 
anyagipari Egyesülés dolgozói nagy lendülettel 

Ingtak munkához
Eéglagyárak többségeA téglagyárak többsége, köz­

űik a Hajdú-Bihar megyei Bá­
nya- és Épi tőanyagipari Egyesü­
lés a múlt évben sem teljesítette 
tervét. Az egyesülés debreceni 
telepe sem tudott megbirkózni a 
kitűzött feladatokkal. Ennek oka 
többek között az is, hogy a múlt 
évben a téli karbantartást nem 
a kellő gondossággal végezték el. 
Az üzem dolgozói okultak az el­
követett hibákból, és most im­
már megyedi-k hónapja, az eddi­
ginél sokkal gondosabban vég­
zik a gépek karbantartását és 
kijavítását. Mivel már négy hó­
napja -megállt ä téglagyártás, a 
teli gépjavítás mellett előkészül­
nek a tavaszra is. A negyedik 
negyedévben több mint hatezer 
köbméter földet termeltek ki, ja­
nuárban azonban már 12 ezer 
köbmétert akarnak kitermelni.

Az üzem dolgozói azzal az el­
határozással kezdték meg az 
évet, hogy az idén tervüket tel­
jes mértékben teljesítik. A ku­
bikosok az elmúlt napokban ki i-s 
lettek magukért. Dilién Lajos, 
Cseresznyés Ferenc, ifj. Dilién 
Béla, Dihen István, ifj. Sajtos 
Imre az előirányzott napi 18 
köbméter föld helyett húszat 
termeltek ki naponta.

A gépkarbantartók december 
2i-ére az Ideiglenes Nemzetgyű­
lés 10 éves évfordulójára vállal­
nák, hogy két 450-es présgépet 
teljesen kijavítanak. ígéretüket 
teljesítették. Jó munkát végez­
lek: Szabó János párttitícár, Kun 
Béla kovács, Jarubek István 
lakatos és Béniké Sándor üzem­
lakatos. Jelenleg a zúzógép ja­
vításán szorgoskodnak. Igyekez­
nek, hogy február 20-ára üzem­
képes állapotban átadják.

Sokan dolgoznak a színek 
end behozásán is. A színeknél az 

eddigi faoszlopokat téglaoszlo- 
pokkal cserélik ki. Mások, kor­
szerűsítik és rendbehozzák a 
300-as cserép présgépet, mert, a 
debreceni téglagyár ebben az, év­
ben már cserepet is fog gyárta­
ni. Több mint fél millió cse­
repet kell terv szerint elkészí­
tenie.

Az üzem dolgozói csatlakoztak 
a Rákosi Művek dolgozóinak ver­
senyfelhívásához és megfogadták, 
hogy határidő előtt befejezik el­
ső negyedévi tervüket.

tán fprvpi ! Nagyobb óvatosságot
iCrVCI I a gyúlékony anyagoknál!

fény libegő világosságában lo-í ................... ' w
vább folyt a tervezgetés. Amint» Nincs annál megdöbbentőbb és sem képes segíteni a sérülések sú- 
kitavaszodik, azonnal neki kell | fájdalmasabb érzés az orvos szá" lyossága miatt, 
fogni az állandó jellegű piactér»mára, mint amikor tehetetlenül Az utóbbi napokban, néhány óra 
létesítésének. Nagy munka lesz*keM végignézni egy virágzó, fiatal alatt meghalt súlyos égési sériilé- 
ez is, mert a tervezett helyről*®^ pusztulását. Az emberek gon- sek következtében egy 3 gyermekes 
500 méter hosszúságban el kell|datlansága, a szülők vigyázatlan- fiatal anya, a beszállítás után 10 
távolítani a régi árvízvédő gátat. $sága, robbanó, gyúlékony anyagok- perccel egy G éves kisleány, néhány 
De menni fog a dolog, mert szűk-J kai való óvatlan bánásmód követ- órával később egy másik 2 éves 
ség van a piacra, tudja ezt min-±kéziében az utóbbi években a klini- gyermek.
denki Ujirázon. A gát a legújabbikára felvett égett betegek száma És ezt a szomorú, megdöbbentő 
folyószabályozási rendszer beve-t'iind magasabb méreteket ölt. Az felsorolást tovább folytathatnánk, 
zetése óta ugyanis fölöslegessé|elmúlt évben, 195-l-ben, 193 beteget Nem győzzük ismételten liangrü- 
vált, vesszen hát a töltés és ez-♦voltunk kénytelenek különböző fokú íyozzni azt, hogy a benzinnel, pri­
ze! együtt a régi pusztító árvi-* égési, balesetből származó sérüld- róleummal, gyúlékony anyagok- 
zeitnelk még az emléke is. lsekkel klinikánkra felvenni. Az kai való gondatlan bánásmód, kis-

.. ..................... $ utóbbi 5-6 évben, évenként emel- gyermekek felügyelet nélküli oil-
Olvasókor |j*«„ *.« w** «*» , »Ä2Ä

Már a vacsora ideje is elér-*klinikánkon és sajnos kb. 8—10 benzinben való mosás, stb. okozza 
kezeit, s a tanácskozás még min-*százalékuk olyan fokban és terjedt- legnagyobbrészben a szomorú kö­
dig nem ért véget. Ivgyik javas- £ lemben szenved e; sérüléseket ve kezményekkel járó égési úalese- 
lat a másikát követte, mindenki*, . , , teket.
tudott valamit mondani a tervek t az orvos minden modern
megvalósításának könnyebbé té­
telére. Kincses elvtárs szerint 
nem lelhet az olvasókör megala­
kításával addig várni, míg elké­
szül a kultúrotthon. Azonnal 
meg kell alakítani. Oláh János, 
a Lenin Tsz agronómusa már 
vállalkozott rá, hogy előadások 
tartásával, felolvasások szervezé­
sével megindítja ott az életet.

...és amit a felsőbb 
szervektől várnak
S ha már a népfront-bizottság 

terveinek ennyi időt szenteltünk, 
említsük meg néhány szóban két 
kérésüket is. Egyik az, hogy kap­
ja meg a község a tavalyi költ­
ségvetésbe már egyszer beterve­
zett, de felhasználásra nein ke­
rült járdaépítési beruházást, a 
másik kérés pedig az, hogy or­
vost kapjon a falu, mert három 
községnek egy orvos bizony ke­
vés. Nem kis kérelmek ezek, de 
ha Ujiráz dolgozói állaim iránti 
kötelezettségeik teljesítését egész 
évben olyan példamutatóan vég­
zik, mint ahogy január első nap­
jaiban nekiindultak, akkor az il­
letékesek mindent el fognak kö­
vetni, hogy az újiráziah kíván­
sága mielőbb valóra váljék.

, , HELMECZl LAJOS DR,5 gyógyszer es lehetőség birtokában tanársegéd.

zeneművészeti értekezlet ßelireceiileü
Február elején 2 napos 

országos zeneművészeti értekezle­
tet rendeznek Debrecenben. Az ér­
tekezlet első napi programjában 
szerepei a Csokonai Színház „Pil­
langókisasszony" című előadásá­
nak megtekintése, majd másnap 
egy Chopin hangversenyen vesznek 
részt az ország különböző tájairól

összegyűlt zenei szakemberek. A 
hangversenyen a varsói szereplésre 
induló Vásári Tamás és .Yenkl 
Péter működik közre.

Lnnék az értekezletnek a kereté­
ben mutatkozik be a zeneművészeti 
szakiskola álla! megalakított és 
irányított új kamarazenekar K

Rendszeresítik az üzemi kulli'erheteket
A városi tanács népművelési 

osztályának kezdeményezésével ta­
valy megrendezett vagongyári üze­
mi kuitúrhét igen nagy sikerrel zá­
rult. Különösen örvendetes az 
üzem azóta elért kulturális ered­
ményeiben lemérhető hatása. A

kuitúrhét jótékony hatásaként fel­
lendült a vagongyári kultúráiét. A 
népművelési osztály éppen ezért az 
üzemi kultúrhe'eket rendszeresíteni 
kívánja- A tervek szerint idén elő­
ször a Gördülőcsapágygyárban r-en 
deznek kuitúrhét of.

Neményi Lili hangversenye
A városi tanács és a Társadalom 

és Természettudományi Ismeretter­
jesztő Társu'tat rendezésében igen 
érdekesnek ígérkező hangversenyre 
kerül sor 22-én este 7 órakor a 
Városi Kultúrházbari. Neményi Lili, 
a debreceni származású kiváló éne­
kesnő szórakoztatja majd a hallga­

tóságot kívánság szerint összeállí­
tott műsorával. A hangverseny ke­
retében ugyanakkor népszerű költe­
mények tolmácsolásával, Téri Ár­
pád, ltotli Éva, Solti Bertalan és 
Mcnsáros László, a Csokonai Szín­
ház művészei is közreműködnek.

Vizsga az egyetemen
A debreceni egyetem Küzép- 

Európa egyik legszebb ép Hete. 
Már aki csak a 'külsejét látja, az 
sem kételkedik benne, aki meg 
belülről is ismeri, az meg éppen 
ezt állítja. Az előtere gyönyörűen' 
parkosított, tele a magyar tudo­
mány úttörőinek szobraival.

A park, ma havas és hal'gá­
tiig, csak a hó alatti avar őrzi a 
nyári lépéseket, a jegyzetlapok 
zizzenését. A vízmedencében — 
amely nyáron sugarasan esőzi a 
vizet — most dermeáten ül a hó, 
s várja a tavaszi napot, mely ki- 
zsendít itt virágot, rügyet, s az 
egyetemi hallgatók szívét is.

No, da most még túl van, ja­
nuár, az egyetemi hallgatók leg­
hosszabb hónapja. Vizsgaidőszak, 
amikor egy kicsit számadoltatás 
folyik a félévi munkáról, tanu­
lásról, értelmi képességről. Most, 
hogy túl vagyok vizsgákon, jegy­
zeteléseken, bizonyos együttérzés 
él bennem azok iránt, akik még 
csak most vannaik az elején, a 
közepén, vagy a végén a jegyre 
felelésnek, a vizsgáknak.

Mert bárhogy is megtanultuk 
diákkorunkban a régi közmon­
dást, hogy „non scolae, séd vitae 
discimus“ (nem az iskolának, az 
életnek tanulunk), vizsga előtt az 
ember vajmi Ikevéssé gondol er­
re, s idegeiben ott ráng a feszült­
ség, az izgalom. S legtöbbször az 
is, hogy csak ezen a vizsgán le­
gyek túl, a többi már könnyebb 
lesz, vagy jobban elkészülök. , S 
ez minden vizsgánál újra ismét­
lődik, mert a vizsga az nem gye­
rekdolog és pláne nem egyetemi 
szinten, jeles szinten.

Míg mindezt végiggondo­

lom, arra eszmélek, hogy már az 
egyetem előtt is vagyok. A nagy 
ölgyfakapu nyílik, újrazárul, s 

magába nyeli a hallgatókat. Igaz, 
most valahogy nagyobb a csend, 
mint máskor, de ez érthető is. 
Egv-°gy napra csak egy-két cso­
port vizsgája esik, s így nyolc óra 
lkörül még r?av a vizsgázók szál­
lingózva k f oly csókon, vizsgahe­
lyek előtt.

A harmadik emeleten kis cso­
port sürög, Kardos Pál egeytemi 
tanár szobája előtt. Negyedéve­
sek. Tanárjelöltek, utolsó évfo­
lyamukat végzik. Izgulnak, ide­
gesek, dehát ezek nélkül nem is 
vizsga a. vizsga. S ezenikívül ná­
luk még nagyobb súlya is van a 
vizsgának, hiszen jövőre már ő 
előttük izgulnak így a gyerme­
kek, ők kérik számon azt. ami­
ből most ők felelnek.

Az első csoport már ösz-
sze is rendeződött, s várják a 
vizsgáztatót, hogy megkezdhes­
sék magyar irodalmi vizsgájukat. 
Ebben a csoportban vizsgázik 
Bata Imre is, a világirodalmi 
tanszék demonstrátora. Rajta ta­
lán kevésbé észlelhetők a vizs­
gatünetek. bár egy-két áruló jel 
nála is bizonyítja, hogy még vizs­
ga előtt áll. Szavai élesebbek és 
gyorsabbak, cigarettájáról ener­
gikusan üti le a hamut. Ez azon­
ban lehet vérmérséklet kérdése 
is. Antal Ilona évfolyamtársának 
még gyors határozottsággal vá­
zolja Juhász Gyula költészetét, s 
mire befejezi, megérkezik Kar­
dos Pál is, a negyedik évfolyam 
magyar szakos tanára.

Bár sohasem foglalkoztam 
pszihológiával, azt könnyű meg­

állapítanom, hogy a lányok sok- 
Ital jobban reagálnak a vizsgák­
ra, sokkal több lelki indulatot 
vált iki belőlük, mint a fiúkból. 
A Bata Imre kolleganői is ezt 
igazolják. Kicsit sápadtak. Nem 
nagyon, csak annyira, mint a ta­
vaszi fényben mosdatott meggy- 
faszirmók, Dehát nem lesz itt 
semmi baj.

Az igazat megvallva a vizsgá­
zók idegessége egy kicsit járvá­
nyos dolog. Jómagámnak már 
semmi izgulnivalóm nincs, s 
mégis azt veszem észre, hogy 
kapkodok és ideges vagyok, ügy 
érzem, mintha nékem is kijárna 
egy kérdés, amiből egy feleletet, 
kell kikanyarítanom, pedig mos­
tanában vajmi keveset, foglalkoz­
tam v izsgatéte le kke l.

A vizsgákról írva érdemes né­
hány mondatban foglalkoznunk 
a vizsgamódszerrel is. Professzo­
rok, tanárok a saját tapasztala­
taik összegzéséből állapítják meg 
módszereiket, s a gyakorlat leg­
több esetben azt bizonyítja, hogy 
ez jó. Kardos Pál vizsgamódsze- 
re már csőik azért is jó, mert két­
fajta választást nyújt a vizsgá­
zóknak. Akik tudományos igény­
nyel készülték a vizsgájukra, 
azok szabadon választhatnak egy 
kérdést, altik idegenkednek a. 
szabad választhatóságtól, azok 
Kardos elvtársra bízzák a kér­
dés feltevését, Bata. Imre az 
előbbihez tartozik, két vizsgázó­
társa az utóbbihoz. Vizsgatételét 
maga szabja meg, s ebből látszik, 
hogy nem az a típus, aki a dolog 
könnyebbik végét szereti meg­
fogni.

Jetele: Ady szimbolizmusa, 
s e kérdés nehézségének bizonyí­
tására irodalmi véleményeket 
tudnék [elhozni D° he én nem

is hozok, hoz fel Bata Imre, a>!o 
hozzáértéssel, s ami legtöbb,
nagy szeretettel beszél Ady szim­
bolizmusáról. Mert valamit lehet 
objektiven tudni, de szeretni és 
lelkesedni azért, amit tudok, ez 
adja- a vizsgák lelkét.

Bata Imre így tárja fel azt. 
amit tud, s szavai azért súlyosaik 
és szépek, mert a mondatai mö­
gött szinte kitapinthatóan úti 
van a szíve. S nincs itt baj a tu­
dományos jártassággal sem. Föl- 
dessy, Barta, Révai, Bóka véle­
ménye Ady szimbolizmusáról is­
mertek előtte, s ezekhez mind 
hozzáteszi a maga- véleményét, 
cáfolva, vagy igazolva őket. A 
második kérdésre — Móricz két 
regényhőse, Túri Dani és Joó 
György — sem kisebb hozzáér­
téssel adja meg a választ. V:~s- 
gaeredménye: jeles.

J’ izsgája után mielőtt szól­
hatnék vele, felesége rebben hoz­
zá, ki egész idő alatt az ajtódesz­
kán hallgatózott. Már azt hittem, 
hogy elhúz Pali bácsi, annyi so­
káig feleltél — mondja. Azt 
azonban már meg sem kérdezi, 
hogy vizsgázott, hiszen „férje- 
ura“ jeles eredményei hozzá­
szoktatták, hogy ezt nem kelt 
tőle megkérdezni.

Igen, Bata Imre családi álla­
pota nős, bár még alig 25 éves. 
Felesége szintén egyetemi hall­
gató, harmadéves. S az egyete­
men nemcsak ők az egyetlen 
egyetemi házastársak, kiknek 
sorsukban ott rejtőzködne a fia­
tal életék tavaszi idülje, mely 
ezer színnel átfonja, átszövi itt 
az egyetemi falakat, a tanter­
mek padjait. Az élet gazdagsága 
ez, mely szépséget, erőt, segítsé­
get ad a tanuláshoz, a vizsgáik­
hoz, B. I.

*
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A megyei párizollság közleménye
SrtteltJUU ax elvtársauat, hogy a Jelenlegi nemzetközi helyzetről, 

feladatokról az alábbi helyeken tartunk pártnapot;
Nádudvar 
Biharkor csztes 
Kon iádI 
Körösszakál 
Balmazújváros 
Ebes
Hajdúnánás
Püspökladány
Polgár
Görbeháza
Újtikos
Tlszacscye
Egyek
Ohat AG
Tctdtlcn

január 12-én: 
.. 13-án:
.. 13-án:
.. 13-án:

13-án: 
.. 13-án:
.. 13-án:

13-án: 
13-án: 
13-án: 

„ 13-án:
.. 13-án:
.. 13-án:

13-án 
.. 14-én:

Ambrus István MB titkár,
Dani Imre MB oszt, vezető.
Gurbán György DISZ MB titkár. 
Szandi Sándor DISZ MB mt 
Barczi Gyula MB I. titkár.
Lakatos Béla M. Tan. pü. o. vezető 
Rózsa Andor KV munkatárs.
Sátor János KV gazd, o. vezető. 
Pogácsás Antal pénzügyin, helyettes. 
Vigh József M. Tan. elnökh.
Tóth Lajos MB munkatárs.
Tatár Kiss Lajos M. Tan. elnök.
Gál István MB gazd. o. vezető. 
Kulcsár László MB munkatárs 
Rapp János M. Tan. elnökhelyettes.

1935

SZERDA

1955. JAK VAS 12. SZEM

HÍREK
HS? -

1943-ban a szov­
jet hadsereg Voro- 
nyezsnél megindít­
ja a támadást.

1849-ben Kossuth 
népfelkelésre szólit- 

■4 Q ja fel a Tiszántúl
/ és a Duna-Tisza kö­

ze népét.
1925-ben Kínában 

kitör a polgárhá­
ború.

■ 1950-ben Kína szárazföldi terűié­
it® (Tibet kivételével) teljesen felsza­
badult.

_ i értesítjük a középfokú propagandista eeeminárium vezetőket, hogy
részültre a megadott terv szerint 15-én délelőtt 9 órakor megyei előkészítőt 
tartunk a Partoktatás Házában. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg.

gy ★

na A városi pártbizottság közleménye
Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi időpontban 

‘él lesznek a pártnapok megtartva
Hajdú megyei építőipari Vállalat 
....... .. jan. 12-én du. 5 óra: Baranyai György Db VB titkár

a Hajdúsági Iparmuv. jan. 12-én du. 4 óra: Plnczés András MB o veze ö
ve GeP' Fermentáló jan. 12-én du. fél 3 óra: Kozma István VB pol. mt

^ . ían- t3-dn du. 3 óra. Kulcsár Ferenc MB II titkár
iijhagyar jan. 13-án du. léi 3 óra: Angyal László MB mt

na Kenyérgyár jan. 13-án du. 5 óra- Nagy Károlyné VB oszt vezein
Lakatos es Vasöntő Vállalat y szt' vezetcx

rn _ . . Jan- 13-áii du. 4 óra: Harangi István VB oszt vnzpifi
Penlcilllngyar jan. 13-án du. fél 5 óra: Stozicskl Ferenc MB o vezető 
Textilgyár jan. 13-án du. 2 óra: Grandpierre Lajos

ír, Mezőgazdasági Gépjavító V. 1
jan. 13-án du. fél 4 óra: Szutor Imre VB pol. mt
jan. 13-án du. fél 4 óra: Csizik István VB mt

jam 14-én du. 4 óra: Fodor József VB okt felelős
ani-m Ía zU' íél a Ó-ra: Pataki lstyánné VB o. vezető.

■ ] *4An du 4 orai Paop Imre VB pol. mt
jan. 18-an du. fél 3 óra: Czipa Mihály VB osztályvezető.

Orvosi Múszerqy 
Városi Tanács 
Bútorgyár 
Kefeqyár 
Alföldi Nyomda

Értesítjük az alsófokú (politikai iskola I., II.) propagandista szem in á 
r tűm vezetőket és középfokú (SZKP r„ politikai gazdaságtan í) pro- 
ptxgaridista-cat eg propagandista szemináriumvezetőket, hogy részükre 
a kongresszusi anyag III. témájából az útmutató megérkezett a VB ágit 

prop. osztályán átvehetik. ' k
!3:“n; csu‘ortokön délután 5 órakor az üzemi, hivatali, kereskedel- 

n.. sajtofe elosok részére értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt.

★

Pártoktatás Háza hírei
ban ClhTz!3..delUtán 5, Tak0r 3 Pdrt0ktatás előadássorozata-
ban ..Mi a zene. címmel előadást tartunk pártaktivák és propagandis-
■ak részere. Tartja: Gulyás György zenekonzervatóriumi igazgató

★
A ifobrecem járási pártbizottság közleménye

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Borult, fő­
képpen még keleten ködös idő. első­
sorban északnyugaton többfeié' ha­
vazás, havaseső, eső. Mérsékelt, 
időnként elénkebb délkeleti, déli 
majd délnyugati, nyugati szél. Éj­
szaka keleten még fagy. Legmaga­
sabb nappali hőmérséklet szerdán 
1—4 fok között. A fűtés alapjául 
szolgáló várható középhőmérséklet 
0—plusz 3 fok között.

BERETTYÓÚJFALUBAN a közeljö­
vőben esti kulturális tanfolyam in 
dúl. A tanfolyam célja: növelni a 
népművelés munkásainak szakmai 
ismereteit és műveltségét.

A BARANDI DÓZSA TERMELŐ 
SZÖVETKEZET a napokban közgyű­
lést tartott, s elnöknek Futó Ger­

eut választották meg.
NINCS HÓAKADÁLY az utakon. A 

közlekedés és postaügyi miniszté- 
rlum jelenti, hogy a hóakadályok az 
ország egész területén megszűntek. 
A korahajnali és a késő esti órákban 
az utak továbbra is csúszósak.

DEBRECENI KEFEGYARBAN 
5000 forint értékben két tangóhar­
monikát vettek, ezeket a tánccsoport 
próbáinál és táncmulatságoknál 
használják fel.

GÉPÍRÁS!, GYORSIRAS1 tanfolya 
mdk kezdődnek .januárban a gyors­
íróiskolában Vörös Hadsereg " útja 
3. sz. (x)

MOSZKVÁBAN az Állami Szépiro­
dalmi Könyvkiadó két kötetben új 
kiadásban kiadta Aristophanes mű­
velt. A két kötetben 11 vígjáték, így 
pl. a Lovagok, a Darazsak, a Felhők, 
s Béke és más művek szerepelnek.
A 11 vígjáték közül többet a szov­
jet írók új fordításaiban tettek 
közzé.

FELKÉRJÜK a közönséget, hogy a 
munkatorlódás elkerülése végett a 
tavaszi és nyári ruhákat tisztításra 
és festésre már most adja be üzle­
teinkbe. Patyolat Vállalat. (x)

Nincs erő, mely legyőzze békeakaratunkat
A múlt héten tsz-ünkben bé- 

liegyűlést tartottunk, melyen 
Rácz Lajos elvtárs, a békebizott­
ság titkára ismertette a nemzet­
közi helyzetet. Sokan hallgattuk 
ismertetőjét, mindannyian gyű­
lölettel gondoltunk azokra, akik 
Nyugat-Németország , felfegyver­
zését akarják. A francia néppel 
érzünk együtt — mondta llyés 
István vyolcgycrméltes apa —, 
amely nem nyugszik bele a. nyu­
gatnémet újrafelfegyverzésbe. A

gyűlésen elhatároztuk, hogy 
irunlk egy francia gyár munká­
sainak. Hiába, aesarkodnak az 
amerikai fegyvergyárosok. Ha c 
világ népe békét akar és lm a 
béke nagy országából, a Szovjet­
unióból olyan megnyugtató kai 
Sókat, hallunk, mint amit Makin 
leov elvtárs is mondott a nyilat­
kozatában, nincs az a sátáni erő. 
mely legyőzze a mi béke akara ­
tunkat.

TOLLAS SANDORNL.
Rákosi-telep, Petőfi TV

SPORT

A Dózsa nyerte a férfi, 
a Petőfi a női kézilabda rangadót

Az alábbiakban közöljük a pártnapok időpontjá
Hajdúdorog
Hajdúhadház
Hajdúvid
Vámospercs
Nyiradony 
Wyiracsád

jan. 13-án du. 
ián. 13-án du. 
jan. 13-án du. 
jan. 13-án du. 
jan. 13-án du. 
jan. 13-án du.' . --- *v-nu vili.

Nyirmártonfalva jan. 13-án du.
Józsa 
Fülóp
Nagyhegyes
Majdúsámso
Nyírábrány
Téglás

jan. 13-án du. 
jan. 13-án du. 
jan. 13-án du. 
jan. 13-án du. 
jan. 13-án du. 
jan. 14-én du.

G óra: 
G óra: 
2 óra: 
6 óra: 
G óra: 
6 óra: 
6 óra: 
6 óra: 
4 óra: 
6 óra: 
6 óra: 
6 óra: 
6 óra:

Kozma Mihály JB pol. munkatárs. 
Gara Eszter PTO vezető.
Szász Ibolya JB pol. munkatárs.
Hodos László

r:SM-uílVhálv JB másodtitkár.
Baji Mihály JB titkár.
Barna Sándor JB instruktor 
Jenes János jt. elnökhelyettes.

járá3i DISZ bIz- titkára, 
ír?« I • stv.a'1 'í® mezűg. o. vezető. 
^,ss. *^ar>os «JB titkár.
X^°„|,án°?.rlé JB ágit. prop. titkár. 
Gergely Viktor járási tanácselnök.

Bácsi kérem, én segítek!
A Hatvan utca végén a tü­

körsima kövcsúton remegő lá­
bakkal, félve tapogatta magát 
előre a fuvaros lova. Nehéz volt 
a szekér és élesvas nélküli a 
patkó. A nagy forgalomban 
torlódtak a kanyarnál a kocsik, 
s meg kellett állni a nehéz te­
herrel. Egy perc volt csak az 
egész, ae mégis elég ahhoz, 
hogy a nehéz jármű lendülete 
megakadjon és a síkos úton a 
ló lába ne tudjon úgy feszülni, 
hogy továbblendítse terhét.

Az állat orrlikai tágulva zi­
háltak, remegett teste, de gaz­
dája, a kocsis, mindezt nem lát­
szott észrevenni. Utötte-verte a 
nehéz teherrel tehetetlenül re­
megő, kapaszkodni képtelen lo­
vat.

Többen körülvették a szeke­
ret. Sajnálták a lovat. Voltak, 
akik már hangosan méltatlan­
kodtak: magát kell a rúd mellé

köt ni — hangzott innen is, onnan 
is — majd megtudná ' akkor, 
hogyan kapaszkodjon a jégen!

A hangulat forrósodott. A 
Iránok kocsis tovább makacsko- 
dott. Verte az állatot. Ebben a 
percben egy tízéves kisfiú fel­
kiáltott a kocsishoz:

— Bácsi kérem én segítek!
Ahogy mondta, úgy cseleked­

te. A közeli házhoz szaladt. — 
Rossz edényben salakot tettek 
ott ki, hogy a szemetes majd el­
hordja. A vedret felkapta s a 
ló labai elé szórta a salakot. A 
ló most már meg tudta feszíteni 
lábait. Megmozdult a nehéz 
szekér, s megszűnt az ostor­
csapkodás.

Csak ennyi történt. Az embe­
rek némán nézték a kisfiút A 
kocsis arca pedig valahogy még 
barnább lett, mintha elpirult 
volna■ (b. m.)

Anyakönyvi hírek
Születések. Csötönyi Tamás Homok 

u. oü. Anikó; Szabó Kálmán Dimit­
rov u. 36. Sándor; Fodros István 
Vörös Hadsereg útja 58. Tibor; Kar­
sai György Bem tér 24. Erzsébet; 
Krankovlcs József Bellegelő 415. 
József; Deák Gábor Teleki ti. IC. 
Klára; Bodnár Zsilgmond Bartók Bé­
la út 81. Zsigmond; Gulyás József 
György u. 34. József; Somogyi Zol­
tán Hatvan u. 61. Zoltán; Harangozó 
János Szegedi Gergely u. 15. János; 
Mackó Tibor Irén u. 10. Tiber; Nagy 
Lajos Csűrsz u. 13. Lajos; Csetoe Gá­
bor Marx Károly u. 39. Erzsébet; 
Antal Ferenc Fürst Sándor u. 5. 
Erzsébet; Szilágyi András Bánk 72 
Tibor; Sándor Béla Bel legelő 199. 
György; Sashegyi Sándor Klapka u. 
24. Márta; Szabó Lajos Tegez u. 
n 12. Lajos.

Házasságok. Szőílosi Olivér Tépe 
és Pálfi Ilona Csemete u. 10- Lu­
kács Béla Olajiitö 22. és Alexa’ Má­
ria Olajütő 22; Révész János István 
út 36. és Hallgató Rózsa István üt 
36; Karajos István Bajnok u. 21. és 
Szendrei Mária Péteri la u. 46; Sza­
mosi Tóth Andr ás Vörös Hadsereg 
útja 41. és Fekete Irén Kinizsi u. 3.

Halálozások. Nagy Imréné Péter 
Ilona Len In-park 1; Halász József 
Lenin-park 1; Halász József né Nagy 
Margit Lenin-park 1.

Színházi műsor
Ma, csütörtökön és pénteken 7-kor 

Ármány és szerelem. Szombaton 7- 
kor. vasárnap fél 3-kor és 7-kor 
Csardás-kiralynó. Vasárnap délelőtt 
11 órakor Hófehérke és a hét törpe 
gyermeke leadás.

Szombaton és vasárnap a Loko­
motív sportcsarnokban bonyolították 
le a téli kézilabda terembajnokság 
harmadik fordulóját. Ekkor került 
sor a Dózsa—Haladás és Petőfi — 
Dózsa rangadó mérkőzésre. Mindkét 
mérkőzésen az előiallók megérde­
melten nyertek. A húsz mérkőzésből 
egy sem maradt el. Dicséret illeti a 
Hajdúsámsoni FSK-t, amiért a rossz 
közlekedési viszonyok miatt szekér­
rel utaztak be Debrecenbe. Egy 
mérkőzés, az Építők—Lokomotív ba­
rátságos jellegű mérkőzés volt. 
mert a Lokomotív játékosainak iga­
zolása nem volt rendben. Eredmé­
nyek:

Férfi I. osztály: D. Dózsa—D. Ha­
ladás 19:13, D. Postás — D. V. M. 
Terményforgalmi 16:16! ü. Előre—

IP' Vasas_ 13:10, D. Lokomotív — V 
Építők 15:11 (barátságos)

II. osztály: D. Petőfi —D Halad:
I. 25:10. D. V. L. Ruliagyár-D

MToK lo:12, Bútorgyár—Vépí Loko­
motív 1, :8, D. Traktor—D Szor-i«. 
ku ez 16:15!

III. osztály: D. Dózsa »-Püspök 
ladany_35:13, D Előre. II—D. Fáklya

P- Postás II—D. Szikra 18:10 
D. V. M. Terményforgalmi II—I-lai 
dusámson 11:7.

osztály: D. Petőfi-D. Dózsa 
ll:o, D. V. M Magéri —Bútorgyár 
1 .A D. Kinizsi—Gördülőé sapágv- 
gyari Vasas 12:7, D. Lokomotív—ü 
V. L. Ruhagyár 21:1.

P; osztály D. Kinizsi II—D. Előre 
21 j°. D. V. M. Magért II—Cipőgvá, 
o:u. D. Dózsa II—D. Postás 3:;; 
Püspökladány—D. Szikra 7-5

RÖVID SPORTHÍREK

Január 23-án az MTSB Kábán II. 
es III. osztályú minősítő birkózói 
versenyt rendez. — A VTSB január 
28-án délelőtt 10 órakor a Közgaz­
dasági Technikum tornatermében 
rendezi meg Debrecen város ifjú­
sági ökölvívó egyéni és csapatbaj­
nokságát. — A városi labdarugó 
társadalmi szövetség kérést intézett 
az OTSB-hez, hogy a világbajnoksá­
gon járt valamelyik edző tartson 
rövidesen tapasztalatairól előadást 
Debrecenben. — Január 17-től láb-: 
darugó játékvezetői tanfolyamét ren­
deznek a VTSB-ben. Jelentkezni I 
hét. a VTSB helyiségében. — A vá­
rosi nehózatléUkai társadalmi szö­
vetség ma este 6 órakor u VTSB- 
ben, az úszó társadalmi szövetség 
pedig holnap, 13-án 6 óraker a vá- 
rcsi tanc.cs nagytermében tartja évi 
beszámoló gyűlését.

Munkásokat keresnek
ÜZEMI adminisztrációs munkában 

jártas fiatal nőt felveszünk, Debre­
ceni Textilmüvek. All

TAKARÍTÓ asszonyt napi a órai 
munkára felvesz a 15. számú Gép­
ipari Technikum, Széchenyi u 58 
szám, belépés azonnal. ÁH

MEZŐGAZDASÁGI Viziépítő Válla­
lat vizsgázott gűzgépkezelőket fel­
vesz. Jelentkezés Böszörményi út 
4J- __________________ AH

Mozik műsoro
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra- 

őt — BÉKE: délelőtt 
fél 10. fel 12, fél 2 óra- 
Kor: 2x2 néha ül, délután háromne­
gyed 4, 6 es 8 órakor: A kis kar­
mester — HÍRADÓ: háromnegyed 4 
6. es 8 órakor: Tavasz a jé­
gen. — METEOR: háromnegyed 3, 
o es egynegyed 8 órakor: ölomke- 
nyer.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Rága­
lom tüzűben. — Népnevelő II. Wo- 
laffka-íelep: Fel a fejjel. — Népne­
velő III. Nyúlás: Hajléktalanok. — 
Népnevelő Ar. Erőmű: Fel a fejjel.

8 berettyóújfalui 
gimnáziumban

télen sem pihennek a sportolok 
A‘al’V!?l< nagy része nem be­
rettyóújfalui, vidéki, többnyire a 
szomszédos falusi sportkörök tag­
ja. Akik az atlétikát szeretik azok 
most, télén is edzenek. Bár a 
gimnáziumban nincs még torna- 
terem, azonban az általános leány­
iskolában edzünk. Egy-egy edzé­
sen általában 20-20 sportoló 
vesz reszt, s a gyakorlatokat Sülé 
Sándor tanai- vezeti, aki mind­
egyikünkből Igazi sportolót igyek­
szik nevelni.

Az atléták és a labdajátékokat 
is szerelők szorgalmasan készül­
nek a megyei középiskolai kosár- 
es kczilabda bajnokságokra, ké 
szülnek a falusi szpartakiádokat 
megelőző versenyekre.

A mi iskolánk tanulói nemcsak 
e telén edzenek rendszeresen így 
volt ez már az elmúlt télen is — 

Ennek eredménye volt az 1954. 
evben élért Jó eredmény. Például 
Veress Zoltán és Csutak islván 
megyei elsők voltak. Most a ko- 
sarazásra fektetik a súlyt. Velük 
valamint a jól játszó Topa Dezső­
vel es Sápi Lászlóval bele szó 
lünk a megyei bajnokságba.

Legtöbbünk terv szerint foly- 
rJJf,. ed?éseit. Én is betartom azt: 
hévfon es pénteken tornaórákon 
általános gyakorlatokat végzek 
kedden cs szombaton futás, 0im.' 
nasztikai gyakorlatok, szer tor m labdajáték szerepel a foglálkoza-'

Úgy gondolom, hogy nem hiába
tojássalk •tClen: Az eredmények 
tavasszal es nyáron nem marad- 
nak el írja a berettyóújfalui 
gimnáziumból 1

________ ___TÓTH ILONA sportfelelős.

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-
Szer^s/tl' ^artbifottságának lapja
bzerkvSztk a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó: k
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
^ Telefon: 10-40. 19-41. 19-42

■ 7 i idsúg l,nnnvnmdfi Vóiiuia:

Olvasó-esték az utcánkban
A téli esték hosszúak, unalma- 

saK szoktak lenni, ha nincs mivel 
tölteni az időt. Mi már kigondol- 
íiik, hogyan tehetünk érdekessé 
egy estét A műit héten összegyűl­
tünk egy háznál tizenkettő én 
felolvastam a „Szabad Föld“ vezér­
cikkét, majd több érdekes cikket. A 
.elolvasás után kis vitát rendez­
tünk az olvasottak felelt- Szóba 
kerüit pl. az is, hogy a posiá-unk 
körzetében három évvel ezeiíít: 50 
rádióefőfizetö volt, must Í50 Van

így lehet meglátni, mennyire job­
ban megy a sorsa a lakosságavk.

Ezután minden héten szerdán 
tartjuk az olvasó-estécet. Felolva­
som az újságok érdekesebb cikkeit 
a tanácstag eivtárs beszámol -áro- 
sunk protdémáiró', ha meglesz az 
érdeklődés olyan szakmai kérdé­
sekről is tartunk felolvasást, mint
gondozás" VeIéS' gyü'nö:csös| 

Bállá Lászlónc, I 
Hajdúnánás, Toldi u. 7/a,

VILLAMOS, Rádió, Mű 
szer ész ipari Ktsz üzemét és 
irodáját áthelyezte Rákóczi 
u;, .12. sz. alá. Villamos, 
világítási, erőátviteli be­
rendezések készítés-ét ég 
javítását motorkerékpár, 

«kerékpár, varrógép és rá- 
. “ ..layitás-át m-agánfelek 
es közületek részére szak­
szerűen és gyorsan készí­
tik.

EGY középkorú asszonyt 
kérések bejárónőnek, Pe­
tőfi tér 5. I. lépcsőház 4 
ajtó.

HÚS füstölését, pácolását 
vállalom, Bődé, Kossuth u,

ELADÓ kb. 120 kilós 
kövér sertés, Andrássy út

ELADÓ gyümölcsös sző­
lő, parcellák 390 öles 
Wolaffka-telepi autóbusz 
megállóhoz közel. Érdek­
lődni Cserepes u. 5.

I ® lámpás rádió
eladó, Vár u. 4,

BEJÁRÓNŐT keresek dél­
előtti órákra, Hadházi u. 
68. sz.

EGY darab 130 kg-os 
zsírsertés eladó, Kétma- 
lom utca 13.
. V ARRÓGÉPEK speciális 
javítása, ugyanott eladó 
egy Singer női varrógép 
K. Nagy műszerésznél 
Tóthfalussy tér 3.

IDŐSEBB nő beteggon­
dozásra felvétetik, Tímár 
u. 17.

yV.RP ASZALMA mázsán­
ként is eladó, Csap utca 8.

VESZEK fekvőhengeres 
gépim eghaj tás-ú dugattyús 
szivattyút és kézicsőrlőt 
Pacsirta u. 7., kaputól har-1 
niadík ablakon kopogni.

ELADÓ 300 kg-os mér­
leg, gumikerekű féderes 
csapagyas kézikocsi Kál-’ 
vm tér 10.

darab hathónapos 
süldő eladó, Csapókért, 
Bathori u. 11.

NAPI 4 órai foglalkozta­
tásra bejárónőt felveszek 
Galgóczy, Hadházi u. 4. ’

ELADÓ 160 kg-os zsír- 
sertés felerésze, Nyíl u 8.

ELADÓ világos kemény-' 
fa hálószoba két modern 
teleagy, két nagy cseresz­
nyefa fotel, két vaságy 
Csapó u. 85. b

HASZNÁLT bútorok, var­
rógép vétel-e, eladása, Kini­
zsi u. 10. Zsibogónál.

Hálószoba uj festett 
eladó, Slmonffy u. 51 

120 kg.°s mangalica 
yS’1 ser.es felevésze eladó 
Görög u. l.

ELADÓ Singer varrógép 
endlizm is lehet vele 
Árpád tér 18. .

110 és 130 kg-os hfző- 
"?k.. fe-Ie-felerésze eladó 
Eötvös u. lie,
. ™LFÖLDI női Irhabun- 

da alacsony, vékony termet- 
ie «Iado, Bocskai tér 3 
De máénál, hátul az udvar-' 
van.

HALÓ, konyhabútor re-
adólíC,n--?tetlek- s^kek el- 
aclok, ILotvos u. 44
^OLDALKGCSiS ' 600-as 
Blacxburnc motorkerék- 
rőó ?mkéP®3 eladó, V o- 
po!cáÍiadSereg Úlja 41 • T;J 
„ELAEö príma Kálói 
ga yu dG Vat -

termelői bor kapható 
Darabos u. 42.

STANDARD rádió eladó. 
Urretje u. 9. Nyúlás. 
.A0:®'? este elveszett ak­
tatáska éthordóval. Meg­
találó jutalom ellenében 
adja le. Kétmalom u 12. 
sz. alá.

röntgen fogorvosi fei- 
“fe5? és, orvos,i műszerék 
eladok, megtekinthető dél- 
előtt. Nyomtató u. 7.

MODERN konyhabútor 
eladó, István út 9.

EGY keresztezett koca 
és I darab választott ma­
lac eladó. Csapó u. 71.
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(B.
Iki vüi f| 
pontját 
tök sze 
•vcdelmil 
nyésztéq 
tani tél 
lantosat 
áttelel te 
megmenti 
járiak l<j 
sttelelte 
az állati 
(iája 
át a 
nem adl 
után isi 
hízásra, J 
állapotáj 
dítja.

All'll oil 
ez át telj 
gondot 
továnvol 
i-. záz és I 
6 ok ezé 
az sziikj 
abrak l.al| 
déiikodjij 
d-áslioz 
bavegyel 
zsk, nel| 
osztás 
köveikéi 
den elfőj 
'•asz öli 
kapkodj 
állótokul

Szuka 
Fzejuc i 
s'üskertt 
<mi gazt 
szövetke 
szál fai 
jók. Fig 
niegtéi; 
padi éf 
iialadék 
tetejezz 
óvják i 
hogy a 
ge_ a k 
idejébei 
zet, m< 
át a k; 
nészedi 
Irarmán 
elejét 
Több t 
értéket 
állat.

A töt 
kertek 
tudtuk 
vendet 
hanem 
menően 
kosság 
tá sáréi, 
hogy nj 
takanmÉ 
történik 
rakták
gig szó 
szálast-a

A tali 
ha a 1 
hogy a 
része a 
reg és 
tékű sz; 
daságba 
kazlak 
mosódik
mány. 
tán biz- 
ják. mi 
így nen 
hanem 
a szára 
ilyen h


